
 

Σέρρες,  9 Φεβρουαρίου 2022 

Ερώτηση  

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Υπολειτουργία σταθμού ΕΚΑΒ Ροδολίβους 

 

Επανερχόμαστε στα ζητήματα της ακραίας υποβάθμισης των δημοσίων 

υγειονομικών υπηρεσιών στην ΠΕ Σερρών (Αριθ. Ερωτ. 578/22.10.2021, 

113/07.10.2021, 9357/28.09.2021, 8220/23.07.2021, 1849/18.11.2020, 

1312/30.10.2020, 6711/21.05.2020, 4342/20.02.2020) καθώς μετά την επ’ αόριστον 

αναστολή λειτουργίας του σταθμού στην Τερπνή του Δήμου Βισαλτίας της 

Περιφερειακής Ενότητας Σερρών ένας ακόμη σταθμός βρίσκεται προ των πυλών της 

αναστολής εξυπηρέτησης των ασθενών, αφού πλέον αδυνατεί να καλύψει την 

ολοήμερη βάρδια λόγω έλλειψης προσωπικού. 

 Όπως αναφέρουν σε κοινή επιστολή τους οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων του 

Δήμου Αμφίπολης, στο σταθμό του Ροδολίβους από τις 11 προβλεπόμενες θέσεις 

προσωπικού (οδηγοί – διασώστες) πλέον είναι στελεχωμένες μόνο οι 4 (εκ των 

οποίων 2 επικουρικοί) κι έτσι καθίσταται αδύνατη η 24ωρη λειτουργία του. 

Κατά συνέπεια, το κενό διάστημα που μένει κατά τη διάρκεια του 24ώρου στο 

σταθμό του Ροδολίβους καλύπτεται από το σταθμό των Σερρών. Για να φτάσει όμως 

ένα ασθενοφόρο από τις Σέρρες στο Ροδολίβος χρειάζεται σχεδόν μία ώρα, χρονικό 

διάστημα που μπορεί να αποβεί μοιραίο για περιστατικά που χρήζουν ταχείας 

διακομιδής.  

Η ισχύουσα κατάσταση δημιουργεί ένα δικαιολογημένο αίσθημα ανησυχίας και 

ανασφάλειας στους δημότες του Δήμου Αμφίπολης, ενός Δήμου με πληθυσμό στην 

πλειοψηφία του μεγάλης ηλικίας που αντιμετωπίζει μεγάλη πιθανότητα χρήσης των 

υπηρεσιών του ΕΚΑΒ. Τα ίδια ισχύουν και για τους υπόλοιπους περιφερειακούς 
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Δήμους του Νομού Σερρών, στους οποίους οι σταθμοί ΕΚΑΒ έχουν αναστείλει τη 

λειτουργία (Τερπνή) ή υπολειτουργούν (Κοίμηση) με αποτέλεσμα την επιβάρυνση 

του κεντρικού σταθμού των Σερρών και τη διακινδύνευση της ζωής των πολιτών. 

Υπενθυμίζεται πως στο Νομό Σερρών αυτή τη στιγμή λειτουργούν μόνο 4 

ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ, γεγονός που επιβαρύνει ακόμη περισσότερο την κατάσταση.  

 

Παρά τις υποσχέσεις για ενίσχυση του Νομού με ασθενοφόρα και πληρώματα ΕΚΑΒ, 

τελικά τίποτα ουσιαστικό δεν έγινε, ώστε να ενισχυθεί το ΕΚΑΒ και να διασφαλιστεί 

όσο γίνεται η έγκαιρη μεταφορά των πολιτών στις δομές δημόσιας υγείας. Αντιθέτως, 

με μετακινήσεις προσωπικού σε άλλους Νομούς, αλλά και την αναστολή εργασίας 

των ανεμβολίαστων εργαζομένων, αποδυναμώθηκε κι άλλο το ΕΚΑΒ στην ΠΕ Σερρών.  

 

Ταυτόχρονα, με μεγάλη καθυστέρηση, ολοκληρώθηκε ο διαγωνισμός για την 

προμήθεια νέων ασθενοφόρων για την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας όπου 

χορηγήθηκαν 14 συνολικά ασθενοφόρα, ούτε ένα όμως στο Νομό Σερρών, τον 

μεγαλύτερο σε έκταση Νομό της Περιφέρειας. Οι Σερραίοι για μια ακόμη φορά, 

καλούνται να αρκεστούν στην εξαγγελία προκήρυξης διαγωνισμού προμήθειας νέων 

ασθενοφόρων για το ΕΚΑΒ στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης από 

όπου ο διευθυντής του ΕΚΑΒ υπόσχεται ότι κάποια θα διατεθούν και στην ΠΕ Σερρών.  

Λαμβάνοντας όμως υπόψη ότι το «επιτελικό κράτος» στα τέλη Γενάρη 2022 

εξαγγέλλει τη μελλοντική προμήθεια ασθενοφόρων μέσω ΕΣΠΑ για την ενίσχυση, 

μεταξύ άλλων, και της ΠΕ Σερρών για την οποία έχουμε θέσει στη Βουλή τα 

προβλήματα της έλλειψης ασθενοφόρων ήδη από το Νοέμβριο του 2020 (Αριθ. 

Πρωτ. 1849/18.11.2020) καθώς και ότι το «επιτελικό κράτος» χρειάστηκε δυόμιση 

χρόνια για να ολοκληρώσει εν εξελίξει διαγωνισμό της προηγούμενης κυβέρνησης 

για την προμήθεια ασθενοφόρων στην Κεντρική Μακεδονία, αντιλαμβάνεται κανείς 

ότι δεν επαρκεί ο συνταγματικός χρόνος αυτής της κυβέρνησης για να ενισχυθεί σε 

ασθενοφόρα ο Νομός Σερρών.  

 

Ακόμη δυσμενέστερη όμως είναι η πραγματικότητα σε ότι αφορά την στελέχωση του 

ΕΚΑΒ στην ΠΕ Σερρών, αφού σύμφωνα με τις εξαγγελίες του Διευθυντή του ΕΚΑΒ 

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης θα δρομολογηθούν προς έγκριση 10 θέσεις 



πληρωμάτων για το ΕΚΑΒ στις Σέρρες, κοινώς ότι σκοπεύει να ζητήσει την πλήρωση 

10 θέσεων εν ευθέτω χρόνω, παρά το γεγονός ότι πρακτικά δεν καλύπτονται σε 24 

ωρη βάση όλοι οι σταθμοί του ΕΚΑΒ στην ΠΕ Σερρών. Μάλιστα, ενώ η υποστελέχωση 

του ΕΚΑΒ και η αδυναμία κάλυψης του συνόλου της τεράστιας σε έκταση περιοχής 

είναι γνωστή, αξίζει να επισημανθεί για μια ακόμη φορά ότι σήμερα υπηρετούν 

λιγότεροι διασώστες και οδηγοί στο ΕΚΑΒ Σερρών από ότι στην αρχή της πανδημίας, 

όπως άλλωστε συμβαίνει και στο Νοσοκομείο και τα Κέντρα Υγείας όπου υπηρετούν 

λιγότεροι γιατροί και νοσηλευτές από ότι στην αρχή της πανδημίας.    

   

Σε συνθήκες λοιπόν πανδημίας η κατάσταση του ΕΚΑΒ είναι αποκαρδιωτική, 

παρουσιάζοντας μια εικόνα παρακμής κι εγκατάλειψης. Κατά συνέπεια, απαιτείται  

άμεσα η ενίσχυση όλων των σταθμών με πληρώματα (διασώστες και οδηγούς), ώστε 

να διασφαλιστεί η πλήρης και ολοήμερη λειτουργία τους και όχι η εξαγγελία 

παρεμβάσεων και η παραπομπή των προβλημάτων στις καλένδες του μέλλοντος. 

Επιπλέον, είναι αναγκαία και η ενίσχυση του στόλου των ασθενοφόρων. Ειδικότερα, 

όπως αναφέρουν και οι εργαζόμενοι, ο σταθμός του ΕΚΑΒ στο Ροδολίβος πρέπει 

άμεσα να στελεχωθεί με 6 επιπλέον διασώστες, ώστε να μπορεί να καλύπτει πλήρως 

τις προβλεπόμενες βάρδιες. Ομοίως, με τον ίδιο αριθμό πληρωμάτων πρέπει να 

ενισχυθούν οι σταθμοί  στην Κοίμηση για να λειτουργήσει κανονικά και στην Τερπνή 

για να επαναλειτουργήσει. 

 

Επειδή ο σταθμός του ΕΚΑΒ στο Ροδολίβος αντιμετωπίζει πλέον σοβαρά το 

ενδεχόμενο να αναστείλει τη λειτουργία του. 

Επειδή το υπάρχον προσωπικό αδυνατεί να καλύψει την ολοήμερη λειτουργία του. 

Επειδή και οι λοιποί περιφερειακοί σταθμοί είναι υποστελεχωμένοι, και δεν  

μπορούν να υποστηρίξουν την  24ωρη καθημερινή λειτουργία των ασθενοφόρων. 

 

Επειδή η υπολειτουργία του σταθμού του ΕΚΑΒ στο Ροδολίβος αφήνει ακάλυπτη μια 

μεγάλη περιοχή, ενώ η κάλυψη από το σταθμό των Σερρών είναι αποδεδειγμένα 

αλυσιτελής και κάποιες φορές μοιραία.  

Επειδή απαιτείται η άμεση ενίσχυση του σταθμού του Ροδολίβους και των άλλων 

περιφερειακών σταθμών με διασώστες και νέα ασθενοφόρα. 



Επειδή η υγειονομική υποβάθμιση του Νομού Σερρών θέτει σε διακινδύνευση τη ζωή 

και την υγεία δεκάδων χιλιάδων πολιτών. 

Επειδή με υποσχέσεις και εξαγγελίες δεν σώζονται ανθρώπινες ζωές  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Τί σκοπεύει να κάνει αναφορικά με την κάλυψη των κενών στη στελέχωση 

του σταθμού του ΕΚΑΒ στο Ροδολίβος; 

2. Τί σκοπεύει να κάνει αναφορικά με την κάλυψη των κενών των υπόλοιπων 

σταθμών του Νομού Σερρών; 

3. Προτίθεται να διαθέσει άμεσα λειτουργικά ασθενοφόρα και τον αναγκαίο 

αριθμό πληρωμάτων στους σταθμούς του Νομού, ώστε να μπορεί να καλύπτεται 

το σύνολο της επικράτειας του αποτελεσματικά; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Αβραμάκης Ελευθέριος 

 

Αναγνωστοπούλου Σία 

Αυγέρη Δώρα 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος 

Καφαντάρη Χαρά 

Μάλαμα Κυριακή 

Μάρκου Κώστας 

Μωραΐτης Θάνος 

Παπαδόπουλος Σάκης 

Πούλου Γιώτα 

Ραγκούσης Γιάννης 

Σκουρολιάκος Πάνος 

Φάμελλος Σωκράτης 

Φωτίου Θεανώ 




